«Чистота – залог здоровья».
Цель: продолжение выработки у детей привычки к здоровому образу жизни.
Задачи: 
- вызвать у детей положительный эмоциональный настрой и поддерживать его на протяжении всего праздника, формировать необходимый запас эмоций и впечатлений; закреплять знания детей о правилах личной гигиены, о культурно-гигиенических навыках;
- развивать внимание, ассоциативное мышление (при отгадывании загадок), сообразительность, музыкальный слух, чувство ритма; 
- воспитывать коммуникативные качества.
Оборудование: костюм гигиены, костюм грязи, микроба.
Ход мероприятия
Дорогие ребята! Согласитесь, приятно чувствовать себя здоровыми, бодрыми и весёлыми! А для того, чтобы всегда быть такими нужно вести здоровый образ жизни. Как это правильно делать мы сегодня расскажем. Но сначало давайте подарим друг другу хорошее настроение, поиграем в игру, которая называется «Радостная встреча». У меня в руках мячик. Я сейчас передам его своему соседу справа и скажу о том , как я рада его видеть – «Я очень рада, что у нас в группе есть Богдан потому что он…».
Отлично! Мячик ко мне вернулся, он пробежал по кругу и всех нас соединил. Наше настроение улучшилось. А хорошее настроение – залог здоровья.

(Дети садятся на стульчики)

Поговорить о нашем здоровье. 
1) Расскажите, как правильно ухаживать за зубами?

2) Какие органы помогают нам узнать, что небо голубое, а снег белый? (Органы зрения – глаза)

3) При помощи каких органов мы узнаем, что нас зовут гулять? (Органы слуха – уши)

4) По каким признакам можно узнать, что человек простудился?

5) Что нужно делать, чтобы не позволить микробам проникнуть в организм? (Тщательно мыть рук, овощи, фрукты; заниматься физкультурой, спортом; закаляться) .

6) Как человек выражает радость? ( Улыбается, смеется)

Ведущий: Любому человеку и животному нравится умываться и быть чистым. Но что бывает, если кто то не соблюдает правила личной гигиены?
1.Наши немытые руки и грязная одежда могут выпачкать мебель в комнате.
 2.За едой мы можем случайно положить в рот грязные пальцы, а от этого легко заболеть. 
3.На грязной коже находятся множество микробов, которые так и норовят заползти в какую - нибудь трещинку на коже, чтобы там началось воспаление. 
4.Если ты случайно потрешь глаза грязными руками, ты можешь занести туда инфекцию, и глаза воспаляются. 
5. Наконец, просто неприятно смотреть на человека, который садится за стол или ложится в постель грязным.

Дети одинаково любят и мыться, и пачкаться. Они обожают играть и в пыли, и в грязи и в тоже время, придя домой, любят до блеска вымыться, прежде чем поужинают и лягут спать.
Встречаются Особы, которые упрямятся и капризничают, когда им предлагают умыться.
Об этом вам расскажут наши гости.


« Грязнулино горе»
[bookmark: _GoBack]Входит гигиена.

Гигиена: Добрый день! Я – чистота!
С вами быть хочу всегда.
Сначала познакомлюсь с вами,
Чтобы стали мы друзьями.
Ведущий: Это Даша, Коля, Ваня,
Вот Арсюша, Лиза, Мила,
Вот Артём, Дениска, Дима, рядом Лиля…
А как вас звать?
Гигиена: Гигиена!
Я пришла вас научить,
Как здоровье сохранить.
Мой совет совсем не сложный –
С грязью будьте осторожны!
В группу пробирается Грязь.
Грязь: Вы про Грязь-  И я у вас!
А что это вы тут собрались? Что за праздник у вас?
Гигиена:
У нас сегодня праздник чистоты!
Грязнуля. 
Праздник Чистоты? Ха-ха-ха! Лучше бы праздник Грязнуль устроили! Я бы на нём самой главной Грязнулей была! Запомните: чистота-наш враг! Умываться – никогда! Зубы чистить – ни за что на свете! Я и без того очень даже симпатичная и грязи на мне не так уж и много.

Гигиена: Ты ко мне не приближайся!
И ко мне не прикасайся!
Грязь: Ах! Ах! Ах! Какое платье!
Да ведь не на что смотреть!
Я б такое не надела.
У меня - другое дело!
От борща пятно большое,
Вот сметана, вот жаркое,
Вот мороженое ела,
Это в луже посидела,
Это клей, а здесь чернила.
Согласитесь, очень мило!
Я наряд свой обожаю,
На другой не променяю.
Я открою вам секрет:
Лучше платья просто нет!
Грязнуля здоровается с детьми за руку. Гигиена следом вытирает детям руки полотенцем
Грязь:
 Вы не вымыли посуду?
Значит, скоро я прибуду.
Если пол вы не помыли,
Значит, в гости пригласили,
Перестаньте убирать,
Окна мыть, пол подметать.
Ненавижу тряпки, щетки.
Забираюсь в уголки,
Там где пыль и пауки.
Чистоту я не терплю,
Тараканов, мух люблю.
Пауки и паучата,
Где вы, славные ребята?
Изо всех углов ползите,
Паутины наплетите!
(Танец - игра пауков)

Ведущий: Быстро веники возьмите,
Пауков всех прогоните!
(Эстафета с вениками).
Гигиена: Наши дети любят чистоту, порядок, любят умываться, чистить зубы и делать зарядку.
Грязь: Нет, нет, нет! Я вам не верю!

Ведущий: Что нужно делать после того, как умылись и почистили зубы?
Дети: Зарядку!
Ведущий: Покажем, что у нас слова не расходятся с делом.
Ассистенка Физзарядка!
Физзарядка: Я здесь!
Чтобы мы никогда и ничем не болели,
Чтобы щеки здоровым румянцем горели,
Чтобы мы на пятерки уроки учили,
Чтобы в школе и дома мы бодрыми были,
Чтобы было здоровье в отличном порядке,
Всем нужно с утра заниматься зарядкой!
Давайте покажем, как здорово мы умеем делать зарядку
Проводит разминку под музыку
 Гигиена Ну что , Грязнуля, убедилась, наши дети любят чистоту, порядок, любят умываться, чистить зубы. 

Грязнуля. Нет, нет, нет, я вам не верю! Я загадаю загадки про вещи, которые нужны для чистоты. Посмотрим, знают ли их ребята и смогут ли отгадать!

1.Ускользает, как живое, но не выпущу его я.
Белой пеной пенится, руки мыть не ленится (мыло) - иллюстрация

2. Кто считает зубы нам по утрам и вечерам? (зубная щётка) - иллюстрация

3. Лёг в карман и караулю:
Рёву, плаксу и грязнулю.
Им утру потоки слёз,
Не забуду и про нос (носовой платок) – иллюстрация

4. В руки все меня берут
И усердно тело трут.
Как приятно растереться!
Я, ребята, … (полотенце) - иллюстрация

5. Хожу-брожу не по лесам,
А по усам, по волосам
И зубы у меня длинней,
Чем у волков и медведей (расчёска) - иллюстрация

7. Там, где губка не осилит,                                                не домоет, не домылит,
На себя я труд беру –                                                пятки, локти с мылом тру,
И коленки оттираю, ничего не забываю (мочалка) - иллюстрация

Грязнуля. Ну, это было лёгкое задание. Говорить легко, а смогут ли дети найти эти вещи?
Айболит. Давай, Грязнуля, проверим.

«Нужное не нужное.» 
Предметы , которые надо разделить на две группы: предметы личной гигиены, и остальные игрушки.      ( расчески ,щетки мыло, паста зубная, крем, бумажки мелкие игрушки, носовой платок, заколочки, резинки, полотенце, туалетная бумага, салфетки, и т.д) Дети выполняют задание.
проводится 2 раза (сначала с мальчиками, потом с девочками)
Грязь: Ой – ой – ой! Сейчас мы посмотрим, как вы с другими моими помощниками справитесь. Микробы, ко мне!
Микробы: Мы микробы страшные,
Страшные, страшные!
Вредные, ужасные, Ужасные, ужасные!
Мы любим не букашек,
А грязных замарашек!
Их схватим и утащим
И мамам не отдадим!
Хватают детей и вытаскивают их в круг.
Микробы: Кто с водой не дружен.
Он – то нам и нужен!
Кто боится мыла?
Ах, какой он милый!
Кто не моет даже рук,
Значит, нам он брат и друг!
Ведущая:  Ребята, давайте  избавимся от микробов. А для этого мы поиграем  в одну игру. И если вы будете давать  правильный ответ, что полезно, а что нет, то микробам придётся уйти.

Если мой совет хороший,
Вы похлопайте в ладоши.
На неправильный совет
Говорите: нет, нет, нет!

Постоянно нужно есть 
Для зубов для ваших:
Фрукты, овощи, омлет,
Творог, простоквашу.
Если мой совет хороший,
Вы похлопайте в ладоши.

Не грызите лист капустный,
Он совсем, совсем невкусный,
Лучше ешьте шоколад,
Вафли, сахар, мармелад.
Это правильный совет?
Нет, нет, нет, нет!

Говорила маме Люба:
«Я не буду чистить зубы!»
И теперь у нашей Любы
Дырка в каждом, в каждом зубе.
Каков будет ваш ответ?
Молодчина Люба? Нет?

Блеск зубам чтобы придать,
Нужно крем сапожный взять.
Выдавить полтюбика
И почистить зубики.
Это правильный совет?
Нет, нет, нет, нет!

Зубы вы почистили 
И идёте спать.
Захватите булочку
Сладкую в кровать.
Это правильный совет?
Нет! Нет! Нет! Нет!

Запомните совет полезный,
Нельзя грызть предмет железный.
Если мой совет хороший,
Вы похлопайте в ладоши.

Чтобы зубы укреплять,
Полезно гвозди пожевать.
Это правильный совет?
Нет! Нет! Нет! Нет!

Навсегда запомните милые друзья,
Не почистив зубы, спать идти нельзя.
Если мой совет хороший,
Вы похлопайте в ладоши.

Микробы убегают.
Гигиена: Ну, теперь ты убедилась,
Что сюда ты зря явилась!
Умываются ребята,
Умываются зверята.
И зарядкой заниматься
Постоянно им не лень.
С настроением хорошим
Начинают каждый день!
Грязь: Плохи все мои дела,
И здесь друзей я не нашла (уходит)
Гигиена: Запомнить нужно навсегда:
Все: Залог здоровья – чистота!
Дети исполняют песню «Чистота»
